

你正警醒預備嗎？

日期：2019年9月15日

經文：馬太福音廿四：32-51

楊惇皓教師

【前言】

我們人的一生中不斷的在為許多的事情預備：

兒童在預備自己有一天能學會騎腳踏車、溜直排輪、打羽毛球……

學生在預備自己能考出好成績、考上好的學校

社青在預備自己能有好的工作表現、得到主管青睞，有升遷加薪的機會，也預備自己有好的特質吸引到自己喜歡的另一半

情侶在預備結婚，婚後在預備懷孕或者預備買房買車

父母每天在預備著讓嬰兒長大的食物及環境，也預備他們有好的學習態度及條件

中年人已經在預備自己有足夠的收入在退休後還能養活自己

退休人士在預備自己不要坐吃山空，還能保持健康、沒有老年癡呆及失智

我們每個人的一生都不斷的在為下個階段及將來做預備，可是如果你預備了一輩子就只在為短暫的今生而預備，卻沒有意識到需要為永恆的生命做預備，那真是太可惜，後果也太嚴重了，因為那關乎到主在來時的審判中我們是否能得神的讚許而得救。

因此今天的經文重點就只有一個，就是告訴我們要警醒預備主的再來。

先禱告求主幫助我們領受信息。

【本論】

上次提到，二十三章到二十五章其實是同一個段落來看，因為是耶穌上十字架前最終的一段警告與提醒，警戒門徒要提防落入虛假的信仰規條與表面敬虔的陷阱中，成為假冒為善的人，其中包括對「信仰中心」聖殿的過度重視，卻忘了真正該榮耀及跟隨的是裡面的主，而不是硬體的建築，即便它是難以取代的代表性建築，當人們焦點錯誤時，我們的主也不惜毀了那聖殿，這也是我們現代信徒應該特別警醒的地方。

從門徒對耶穌的提問可以看出，他們以為榮耀的聖殿被毀一定是發生在末日來臨的時候，所以他們問何時聖殿會被毀？主降臨及末日來臨有何徵兆？

耶穌說了一系列末日主耶穌再來之前將會有的徵兆，饑荒、地震、戰爭、假基督、福音傳遍世界等等，這是上次的内容。

今天接著 32-35 節其實是承先啟後的一段經文，延續前面「徵兆」的話題，要我們從無花果樹學比方，看見樹枝發嫩長葉的時候，就知道夏天近了，看見前面所提到的末日的徵兆，就知道人子來的日子近了。而事實上，兩千年前的信徒已經經歷到那些徵兆，對新約後來保羅時代的信徒而言，其實福音也已經傳遍天下了，所以他們已經在等主來，雖然過了兩千年主還沒來，但不代表我們還要再等兩千年。對現代信徒而言，我們看見這些徵兆也要知道一件事，就是主現在隨時可能會再來，也許就在我們待會講道結束還沒吃午餐時，甚至講道講到一半主就再來了也有可能。

前兩天傍晚我騎機車從敦化南路走市民大道往東，準備從美仁浸信會的巷子轉進來再等紅燈，我看紅燈還有倒數三十幾秒，可是從很遠末端的路口就看見已經沒有車再過來了，其實那路口我走了很多次了，也常常需要空等二三十秒的紅燈都沒車通過，但那天我正在想說又要空等紅燈了的時候，突然還有二十幾秒的紅燈就變成綠燈，我很納悶，而且當天並沒看到有警察在手控，怎麼會突然變綠燈呢？當下我馬上想到這段末日經文，主甚麼時候再來其實不是你可以預料的，你以為主會按著你所想的時間點來，其實祂也有可能不照著你以為的規則提早來臨的，所以我們現在隨時都要警醒預備主的再來，因為 v36「那日子，那時辰，沒有人知道，連天上的使者也不知道」，耶穌也不知道，唯獨天父知道。

V37-44 耶穌用以色列人所熟悉的挪亞大洪水審判的歷史來提醒他們，那個時候人們照常吃喝嫁娶，不把洪水審判當一回事，結果洪水一來，只有挪亞一家得救，其他人都在不知不覺中被洪水全部沖走了，主耶穌說他再來的時候也要這樣，人們將在日常生活中不知不覺就被我取去或撇下了，取去與撇下就是代表主審判的結果，你是得救或不得救，為何會如此，因為主甚麼時候來，沒有人知道，所以是來得很突然的，是出乎你意料之外的。所以面對這種狀況，你怎麼確保自己在主來的時候你能得救呢？唯一的方法就是隨時做好準備，警醒預備自己。

V42 及 v44 耶穌很明確地說出兩個結論，所以你們要警醒，所以你們要預備，因為你們想不到的時候，主就來了。

我想到在我們的社會中有一種人我相信比起我們每一位基督徒都生活得更警醒，而且隨時都有預備，雖然他們跟我們信仰所看重的角度有點相反，但警醒的態度跟預備的行動絕對是我們值得學習的，那就是正在躲藏中的「通緝犯」！

通緝犯每天的生活都非常的警醒與戰兢，深怕他最不想看見的警察突然來到他的面前或在睡夢中來攻堅圍捕，所以他們在躲藏的過程有很多預備隨時逃命的動作，而通常他們被抓的時候也是他們失去戒心的時候。我們看見通緝犯為了保命，非常的警醒及預備，其實正好和耶穌在這裡所提醒門徒的，為了保住你們永生的生命及在審判台前的救恩，你們也應該這麼樣的警醒預備才是。

當然如果你不喜歡通緝犯的例子，也還有一些正面的例子，例如面臨大考的學生、在戰爭時期位於最前線的官兵等等，相信他們都非常的警醒，而且不斷地在做預備，好保住他們所看重的目標。

因此主耶穌接下來用三組比喻來提醒門徒要警醒預備末日主耶穌再來的日子及其審判。

1. 第一組比喻在 **v45-51**，談到主人離開家時，指派僕人管理家務，忠僕與惡僕的兩種不同的態度及行為造成兩種不同的結局。
2. 第二組比喻在 **25:1-13**，談到十個童女拿著燈迎接新郎歸來，其中五個聰明及五個愚拙的童女，兩種態度及行為造成兩種不同的結局。
3. 第三組比喻在 **25:14-30**，談到主人出國前把銀錢按著恩賜給三個僕人，同樣因著兩種不同的態度及行為，造成兩種不同的結局。

後兩個比喻是之後講道的經文範圍，今天的範圍只有第一個，但這三個比喻都有提到不警醒的人結局很慘。第一個比喻中不警醒的人是被腰斬，並要在外邊哀哭切齒；第二個比喻是主人將門關上，絕情的對不警醒的童女說，我不認識你們；第三個比喻是主人罵不警醒的僕人「又餓又懶」，並且叫人把這無用的僕人丟在外面黑暗裡；在那裡必要哀哭切齒了。

警醒是一種態度，預備是一種行為。在第一個比喻中，主耶穌所讚許的是有忠心有見識的僕人，為主人所派，管理家裡的人，按時分糧給他們，主人來到，看見他這樣行，那僕人就有福了。

這僕人裡面有忠心，忠於主人的託付，認真務實的管理，並且按時候分糧給他所需要照顧的人，他看重主所託付給他的人與事，每天預備自己該做的事，警醒不懈怠，因此主人回來的時候看見他的行為就能驗證出他的警醒，並且稱他為有福。而偷雞摸狗、不務正業的惡僕人，主耶穌要把他切成兩半、重重處罰他、毫不留情。

主耶穌這時候也要問我們，誰是有忠心又有見識的僕人呢？我們的主耶穌將一群需要被照顧的人擺在你的生命中，要我們管理他們並且按時候分糧給他們、餵養牠們，你有發現這件事嗎？你有發現你身邊的那群人是主的託付嗎？也許你是公司的主管、你是父母、你是教會的小組長或執事或各事工組的負責人、是牧者傳道人、你是社團或某團體的其中一個角色，主說誰是有忠心又有見識的僕人呢？誰願意看見、委身並且牧養我的小羊呢？你有沒有善待你的員工或下屬，甚至牧養他們的靈性與生命呢？你有沒有帶領你的家人過敬畏神的生活呢？

昨天我在我們的蒙恩堂家長群組貼了一個真實故事（如果你是學生家長但還沒加入家長群組請盡快加入）。

你們還記得 2003 年進入大氣層時解體的太空梭哥倫比亞號嗎？當時殉職的艦長 Rick Husband 是位敬虔的基督徒。在他開始為期 18 天的太空旅行之前他錄了 36 片錄影帶，18 片給他兒子，18 片給他女兒，因為他說：「就算我不在，我也要帶領你們做家庭祭壇。」

在追思禮拜時播放他之前受訪時的內容，他說：「我若因為作太空人，犧牲家庭，不榮耀上帝，回頭看我會懊悔莫及。當太空人不是那麼的重要，對我來講最重要的是：就是上帝要我成為我妻子的好丈夫，孩子們的好父親。」

在座的父親們，你是否曾經為了追求甚麼目標而犧牲了你的家庭呢？也許有，並且造成了許多的傷害，但不管你現在幾歲，你的孩子已經多大了，你都仍然、也永遠是個父親，上帝對你的任務與託付沒有改變，就是你要做你妻子的好丈夫，孩子們的好父親。願上帝賜你能力，能忠心又有見識的管理你的家庭並且餵養你的家人。

【結論】

今天的信息主題只有一個，就是我們已經身處在末世、主即將要再來的時候，主隨時都可能再來，因此主耶穌要我們態度要警醒、並且隨時預備好，迎接主的再來。

弟兄姊妹，你正在警醒預備你每天的生活迎接主的再來嗎？其實迎接主的再來並不是要馬上賣掉田產或做甚麼特別的預備，或相反的甚麼都不做，每天只有讀經禱告然後在那邊等主來，其實我們仍然是要正常的過每天的生活，照常吃喝嫁娶，該上班就上班、該上學就上學，但不同的是你的心態必須要警醒，想著主隨時會來，然後在生活中過著聖潔敬虔的生活，並且在主還沒來之前忠心的將主的託付，也就是管理及牧養的角色扮演好，愛我們身邊所有的人，盡可能的牧養他們，好叫主再來的時候看見我們所做的，就稱我們為有福的僕人。

願上帝透過這樣警戒性的信息，帶給我們裡面對救恩及永生的渴慕，重新調整人生目標及生命態度，這樣就必讓我們走在神蒙福的道路中。

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http:// www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

